

**Материально-техническое обеспечение
и оснащение образовательного процесса
МБДОУ «Детский сад № 26 «Берёзка»»**

Материально-техническая, ресурсная обеспеченность воспитательно-образовательного процесса:

Учреждение осуществляет образовательную деятельность в 2-х зданиях общей площадью – 416 кв.м. Здания детского сада приспособленные, одноэтажные, деревянные.

Для образовательной деятельности используются:

- учебные помещения (групповые; совмещенный физкультурно - музыкальный зал;) – 287 кв.м;

Помещения и участок соответствуют СанПиН 2.4.1 2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию организации режима работы в дошкольных организациях», нормам и правилам пожарной безопасности, охраны труда и техники безопасности. Территория детского сада имеет деревянное ограждение, озеленена насаждениями по всему периметру. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, клумбы и цветники.

Материально-техническая база детского сада соответствует требованиям, предъявляемым к дошкольным учреждениям.

Образовательный процесс обеспечен наглядными пособиями, дидактическими играми и игрушками. В детском саду поддерживаются условия для оптимальной организации образовательного процесса.

Групповые помещения обеспечены мебелью и игровым оборудованием для продуктивной деятельности в достаточном количестве, в соответствии с возрастом, полом детей.

Предметно-развивающая среда, организованная в детском саду, способствует развитию ребенка по всем направлениям. Оборудование игровых зон подобрано таким образом, чтобы отразить многообразие цвета, форм, материалов, гармонию окружающего мира, развить сенсорные способности — базовые в системе интеллектуальных способностей ребёнка дошкольного возраста.

При планировании игровых уголков созданы условия, стимулирующие мыслительную и свободную, самостоятельную речевую деятельность детей. Спроектированная таким образом предметно-развивающая среда групп даёт ребёнку новые средства и способы познания и преобразования мира, побуждает детей к общению между собой и воспитателем, тем самым формируется познавательная и речевая активность детей.

Предметно-развивающая среда организована так, чтобы каждый ребенок имел выбор деятельности, мог реализовать свои интересы, потребности. В группах имеются «уголки здоровья» для удовлетворения потребностей детей в двигательной деятельности, развивающие центры, уголки для знакомства с правилами движения, книжные уголки и для ознакомления с природой, центры по изобразительной деятельности и для развития мелкой моторики, театрально — музыкальные центры, а также игровые уголки.

Библиотечный фонд методического кабинета постоянно пополняется новой методической и детской художественной литературой. Постоянно расширяется арсенал развивающих игр и пособий для подгрупповых и индивидуальных занятий с детьми, пополняется фонд игрушек для сюжетно-ролевых, театрализованных, подвижных игр воспитанников в группе и на прогулке.

Наличие современной информационно учебно-методической и технической базы.

Дошкольное учреждение оснащено современными техническими средствами для проведения учебно-воспитательного процесса:

- компьютер – 2 шт.;
- принтер – 2 шт. (один – цветной);
- телевизор – 2 шт.;
- музыкальный центр – 3 шт.;
- видеокамера цифровая – 1 шт.;
- пианино – 2 шт.

Для изучения правил дорожного движения с воспитанниками имеется: светофор, магнитная доска, напольная игра, плакаты, методическая литература, видеоматериал.

Дошкольное учреждение обеспечено достаточным количеством детской мебели. Групповые помещения укомплектованы детскими столами, стульчиками, кроватями, шкафчиками для одежды, вешалками для полотенец, стенками для игрушек, наборами мебели для пособий и посуды.

Во всех групповых помещениях имеются ковровые изделия, на окнах шторы и тюль.

В ДОУ достаточное количество посуды, хозяйственного инвентаря, постельных принадлежностей, полотенец, на пищеблоке имеются:

- Плита электрическая – 1 шт.;
- Мясорубка – 1 шт.
- Холодильник – 2 шт.;
- Кухонный комбайн – 1 шт.
- Водонагреватель – 2 шт.

В ДОУ созданы оптимальные материально-технические и медико-социальные условия для охраны и укрепления здоровья детей: имеется медицинский кабинет.

ДОУ располагает всем необходимым материалом для проведения занятий с детьми, имеются демонстрационные, раздаточные материалы, пособия для занятий по математике, познавательному развитию; дидактические, настольно-печатные, развивающие игры на закрепление полученных знаний. База ежегодно пополняется . Для физического развития, музыкальной деятельности, развития индивидуальных способностей в ДОУ созданы необходимые условия.

Музыкальная развивающая среда способствует эстетическому и эмоциальному благополучию детей, имеются музыкально-дидактические игры и пособия, ТСО.

В наличии разнообразные виды театров, наборы кукол, ширмы, костюмы, маски, театральные атрибуты для разыгрывания сценок и спектаклей. В группах имеются атрибуты, элементы костюмов для игр-драматизаций, материал для их изготовления.

Созданы все условия для развития конструктивной деятельности детей: в большом количестве имеется мелкий (настольный) и крупный современный строительный материал; в группах имеются разнообразные конструкторы (деревянные, пластмассовые, с различными способами соединения деталей); мозаики, разрезные картинки, бросовый и природный материал для художественного конструирования.

Для развития экологической культуры детей имеются наглядные пособия, иллюстрированный материал (дидактические игры, наборы картин, альбомы); в группах имеются уголки озеленения, собраны коллекции и гербарии.

Для формирования представлений о человеке в истории и культуре имеются подборки книг и открыток, репродукции, игры, игрушки, знакомящие с историей, культурой, трудом, бытом разных народов, с техническими достижениями человечества.

ДОУ обеспечено материальной базой для формирования у детей элементарных математических представлений: имеется демонстрационный и раздаточный материал для обучения детей счету, развития представления о величине предметов и их форме, материал и оборудование для формирования у детей представлений о числе и количестве для развития пространственных, временных представлений.

Для развития у детей элементарных естественнонаучных представлений имеются материалы и приборы для демонстрации и детского экспериментирования (карты, макеты, наборы открыток и иллюстраций, настольно-печатные игры, магниты, очки, лупы) уголки для детского экспериментирования, в том числе для игр с водой и с песком.

В групповых комнатах выделено пространство для игр, имеется игровое оборудование для различных видов игр (сюжетно-ролевых, подвижных, спортивных), материал, который может быть использован в качестве предметов-заместителей; созданы условия для совместной и индивидуальной активности детей, в том числе «уголки уединения».

Состояние территории детского сада:

-детские участки на территории ДОУ оснащены игровым оборудованием, скамейками, столиками, песочницами.

В ДОУ нет в наличии библиотеки, общежитий.